# 餘再增180億 全撥

## 陳茂波:用作高教學術科研發展 教局:確保用得其所

香港文匯報訊(記者 姜嘉軒)財政司司長陳茂波昨日在立法會就今 年財政預算的撥款條例草案二讀辯論發言,他特別提及,由於政府賣地 收入上升並同時開支減少,上年度財政盈餘較2月宣佈財政預算時額外 增加 180 億元,將全數撥作教育用途,包括用作高教界學術及科研發 展,具體分配交由教育局負責。有立法會議員及高教界人士對撥款表示 歡迎,期望當局能善用資源,讓教育界得以受惠。教育局回應將確保有 關額外盈餘能用得其所,以符合社會和學生的最佳利益。

**下東茂波**於立法會致辭時指出,較早前財政預算案中公佈2016至2017年度的政 府盈餘預算為928億元,但由於2月及3月份 賣地收入飆升,政府收入進一步增加136億 元,與此同時開支卻比修訂預算減少44億 元。此消彼長後,2016至2017年度的政府 盈餘將會再增加180億元至1.108億元。

他表示,這筆額外盈餘會預留作教育用 途,包括加強高教界的學術和科研發展資 源,具體分配和細節交由教育局按政府既 定程序跟進,有待教育局作出分配。

#### 蔣麗芸倡考慮設基金

立法會教育事務委員會主席蔣麗芸認 為,增加資源當然是好事,然而本港教育 界的訴求眾多,包括增聘常額教師或增加 資助學位等等,當中不乏需要經常性資助 的建議,是次撥款是否足以應付,及該如 何妥善分配,教育局有必要詳細考慮。

她又表示,一次性撥款過往較常用於基 建項目,考慮到大專院校宿舍短缺問題由 來已久,不排除可以用於興建宿舍;不過 她隨即補充指,基於香港工程已經爆額, 從建設角度考慮則未必可行。

她又認為,180億元款項其實亦可考慮作 基金用途,「以每年5%投資回報作計算, 即每年將可恒常有額外9億元作教育經 費」,這類方法或有助撥款持續發展。

她又提到,財政司司長表明有關盈餘預 留作教育用途,相信政府或已有一定想 法,期望稍後有機會跟局方多了解情況, 查詢他們運用這筆撥款的意向。

自資高等教育聯盟主席阮博文歡迎政府 進一步撥款資助高教界,他表示,政府過 往對8大資助院校界別已有眾多資助,期 望這筆新撥款能夠更多投放於自資界別, 例如考慮設立自資院校「學券」,供入讀 自資學位與副學位課程的學生分別提供每



年2.5萬及2萬元資助;或讓有跟政府借貸 作,「過往有不少教師即使成功申請資 建校舍的自資院校延長免息還款期,以協 助自資院校度過中學畢業生減少的收生 實在太大」,阮博文認為對於他們而言,

#### 阮博文籲審視撥款模式

至於科研發展資源方面,他提到,現時 政府有為8大及自資院校學者各設科研基 金供申請,相比起來,自資院校教師要負 責大量教學工作,較難有時間兼顧科研工

助,後來都不敢申請第二次,因為工作量 時間較金錢資助更為重要,建議政府重新 審視撥款模式,如考慮提供聘用代課老師 資助,讓教師有更多時間進行科研工作。

教育局發言人則回應指,就新增撥款局 方將研究具體的分配方案,包括加強高教 界的學術和科研發展資源,以滿足教育範 疇的不同需要

## 反對派狂點人數

■陳志全等反對派 議員先後8次要求點 算法定人數,令會 議累計暫停約1.5小 梁祖彝 攝

### 有關並存原訴傳票的替代送達報章通告 2016年第2432宗

有關GVR (HONG KONG) HOLDINGS GROUP CO., LIMITED (中鎂(香港)控股集團有限公司)的事宜 有關香港法例第622章《公司條例》第42條的事宜

ZHOU YOUZ HONG (又名周友中ZHOU, YOUZHONG)

原告人

JIN MEI JUAN (金媚娟) ZHANG HU (張虎)

第一被告人 第二被告人 GVR (HONG KONG) HOLDINGS GROUP CO., LIMITED 第三被告人 (中鎂(香港)控股集團有限公司)

#### 通告

及

有關原告人於2016年9月14日提交上述案件編號的《原訴傳票》。按高 等法院黃一鳴聆案官於2016年10月6日作出命令批准對第一及第二被告人發 出《並存原訴傳票》作境外送達(「《境外送達命令》」),原告人於2016年 10月31日發出 《並存原訴傳票》。 現按照高等法院許家灝聆案官於2017年 3月28日作出替代送達的命令(「《替代送達命令》」):-

- 1. 對第一被告人把上述《並存原訴傳票》、《境外送達命令》及《替代送 達命令》的蓋印副本送達的方式為 (i) 以掛號郵件方式送交她位於中华人 民共和国浙江省瑞安市玉海街道申明亭巷14号的住址及她的中國代表律 師汪涌位於北京市朝阳区建国门外大街1号国贸大厦A座10层 (邮递编码: 100004) 的業務地址及 (ii) 把本訴訟的通告於一份在香港發行並在浙江省 廣泛流通的中文報章文匯報刊登一次;
- 2. 對第二被告人把上述《並存原訴傳票》、《境外送達命令》及《替代送達 命令》的蓋印副本送達的方式為 (i) 以掛號郵件方式送交他位於中华人民共 和国浙江省温州市鹿城区蒲鞋市街道双井头22号的住址及第三被告人的代 表律師李郭羅律師行位於香港中環德輔道中71號永安集團大廈4字樓403室 的業務地址及 (ii) 把本訴訟的通告於一份在香港發行並在浙江省廣泛流通 的中文報章文匯報刊登一次;

則須被當作把上述《並存原訴傳票》已向第一及第二被告人作出良好及充足的 送達。按照《境外送達命令》,第一及第二被告人在《並存原訴傳票》的分別 送達日期後各別有28天的時間存檔《送達認收書》。如在此限期前仍未向法 庭存檔該《送達認收書》,則法庭可在此沒有存檔的情況下為此案作出判決。 特此通知

日期: 2017年4月27日

司法常務官

致:第一被告人JIN MEI JUAN (金媚娟) 及第二被告人ZHANG HU (張虎) 原告人代表律師:廖何陳律師行

地址: 香港中環德輔道中141號中保集團大廈30樓 (檔案編號: 262055/Z30/15/LWL/22C)

## 梁君彦:或改預留時間

上讀今年財政預算案的《2017年撥款條例草 案》,並在40票贊成、9票反對下通過二讀,隨即 進入全體委員會審議階段,多名反對派議員在會上 拉布發言,單是點人數已前後8次,令會議因此累 計暫停約1.5小時。立法會主席梁君彥批評,部分 議員多次要求點算人數,並無善用時間,不打算作 出有意義辯論。他說,倘議員認為他預留的60小 時辯論時間太多,會考慮修改安排。

向來聲言要拉布的議員昨日繼續「玩嘢」,其 中「人民力量」陳志全和社民連梁國雄就8次要 求點算法定人數,令會議累計暫停約1.5小時。 此外,兩人連同公民黨譚文豪、「香港眾志」羅 冠聰、民主黨鄺俊宇、朱凱廸等反對派議員也在 會上多次拉布發言。

梁君彥在會議展開約4個多小時後表示,部分 議員多次要求點算人數,並無善用時間,不打算 作出有意義辯論,「如果同事認為時間過多,我 會聆聽意見,考慮修改所作安排。」陳志全卻將 責任推到梁君彥頭上,認為他應「提醒議員留在 會議室」云云。

#### 陳茂波請議員顧及社會利益

財政司司長陳茂波則在二讀辯論時表示,議會 議政的效率實在是值得市民關注,「在現屆政府 該年度的《撥款條例草案》平均需時超過16個 會議日,是自1997年以來歷屆立法會平均審議 相同草案時間的6倍。」

他強調,倘《財政預算案》未能在5月底前通 過,政府部門和公營機構在6月初會開始陸續出 現資源不足的情況,公共服務將難以維持,多項 實際而急切的惠民紓困政策措施,便不能適時推 行。因此,他懇請議員以整體社會利益,及香港 辦事效率和競爭力為重,支持盡早通過《2017 年撥款條例草案》,令這些措施可以早日落實。

#### 馬紹祥批拉布百害無一利

發展局局長馬紹祥也指拉布對社會是百害而無 一利,「今年3月,我們一度經歷史無前例、8 個月以來全無新工程獲批撥款的境況,造成建造 業不必要的大起大跌,令工人『一時飽死,一時 餓死』。拉布對建造業以致社會造成不利影響, 拉布確實百害而無一利,我們期望議員能為市民 福祉着想,在本立法年度餘下會期加快審議撥款 申請。|

立法會會議最終晚上7時許暫停會議,未完成 審議財政預算案,今早9時再續。梁君彥早前指 已預留60小時,辯論185項修正案,預計下月 17日完成審議。

## IT界防<sup>|</sup>種票」 登記選民須交證明

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)廉政公署早前 注,選舉事務處亦已在本月7日向資料科技界所 拘捕72人,涉嫌在2016年立法會資訊科技界選 舉「種票」,特區政府現正檢討資訊科技界選民 組成,預計今屆政府會提出初步建議。政制及內 地事務局昨日書面回答議員查詢時表示,選舉事 務處在完成檢討前,會採取臨時措施,在接獲資 訊科技界的新登記選民申請時,會要求有關團體 提供該申請者符合登記為選民資格的證明。

政制及內地事務局昨日以書面方式回答資訊科 技界立法會議員莫乃光查詢時表示,政府將從政 策和法例層面,檢視資訊科技界功能界別選民基 礎的劃分。檢視方向包括資訊科技界選民的專業 資格水平、訂明團體的代表性,及研究設立劃一 標準以釐訂該界別的選民登記資格,「我們會在 敲定初步的政策建議後,適時進行諮詢。」

鑑於近日社會對資訊科技界的選民資格的關

有訂明團體發信,要求它們再次確認向處方提供 的會員是否符合《立法會條例》所訂明該界別的 選民資格,並將不再符合資格的選民納入法定查 訊程序,如相關選民在下月2日前未能提交證明 文件,將會被納入6月1日或之前的取消登記名 單內。

#### 或要求申請者澄清提供資料

此外,選舉事務處會在完成檢討前將採取臨時 措施,在接獲資訊科技界的新登記申請時,會要 求有關訂明團體提供該申請者符合登記為該界別 選民資格的證明,例如相關學歷或工作經驗的證 明。如有需要,選舉事務處亦會主動聯絡有關申 請者要求澄清或提供資料,然後才會納入選民登 記冊內。



|合| 湘

梁振英昨日在禮賓府與訪港的湖南省省 長許達哲會面,就雙方共同關心的課題 交換意見。梁振英表示,香港可為湖南 省發展擔當「超級聯繫人」的角色,尤 其在金融、專業服務、貿易、航運和旅 遊等方面,配合湖南落實國家「引進 來」和「走出去」的發展戰略。他期望 香港和湖南能夠繼續利用CEPA和泛珠 平台帶來的機遇,深化兩地的經貿交流

行政長官



■林鄭月娥是次競選籌得約1,870萬元的經 費,開支則為約1,260萬元,逾600萬元餘 款捐作慈善。 資料圖片

> 昨日供公眾查閱。在其約1,260萬 元的開支中,較大筆的開支包括選 舉廣告費用,總額逾360萬元;召 開多場記者會及政綱發佈會活動 總花費逾230萬元;其競選團隊的 薪酬亦超過200萬元。至於令人眼 前一亮的妝容開支,原來費用卻不 高,3次化妝費用亦只是花了約 4,000元。

香港文匯報訊(記者 甘瑜)候

任行政長官林鄭月娥的競選開支,

林鄭月娥是次競選籌得約1.870 萬元的經費,開支則為約1,260萬 元,逾600萬元的餘款,早前已安 766 排捐贈不同慈善機構。

廣告開支方面,林鄭於今次選舉 日日 首設facebook專頁,也拍攝了不同 短片加以宣傳自己,花了至少30 萬元。多場記者會和政綱發佈會 中,以今年2月3日在灣仔會展舉 行分享會開支最大,達113萬元。 競選團隊開支方面,除了資深公關 獲得豐厚薪酬,獲得數萬至數十萬 元外,也有學生實習生獲得2萬多 元的薪酬。另外,林鄭月娥亦花了 60萬元,租用3個位於會展辦公室 **335** 大樓的辦公室。

其他開支方面,林鄭花了逾20 萬元聘用「信和護衛」提供保安服 務,及在選舉前一天花了23萬元 靚 就針對她的司法覆核申請,尋求法

至於所獲捐贈,其中約15萬元 屬於1,000元或以下的捐贈,另有 200多筆是1,000元以上的捐贈。 由於林鄭早前表明不收取逾10萬 元的大額捐款,多名政商界人士最 多都只向她捐出10萬元,包括恒 基地產主席李兆基兒子李家誠,九 倉前主席吳光正,霍氏家族的霍震 霆、霍震寰、霍啟山和霍啟剛等。

